

暑假即将结束,南京外国语学校的一群学生除了要交老师布置的各科作业,还交上了“附加题”:小球迷组织机器人球队夺冠;最牛的奥数“三朵金花”、“三剑客”各有斩获;双胞胎姐妹花围棋赛夺冠。

有趣的是,这对双胞胎姐妹生活习惯、爱好兴趣、学习成绩等方面几乎没什么差别,考试答错的题一样,就连拿的奖也一样。



费思媛(右)、费思琦这对双胞胎是拿奖达人 快报记者 赵杰 摄

这对双胞胎姐妹太神了 拿了好多奖是一模一样

爱好也十分广泛,围棋、钢琴、跳舞、游泳、跆拳道、溜冰……

围棋达人: 双胞胎履历像“复印件”

费思媛和费思琦是一对双胞胎姐妹。有趣的是,两人很多方面几乎没有差别,履历就像“复印件”。

这个暑假里,小妹妹结伴参加江苏省中学生棋类项目的比赛,获围棋团体第一名的同时,在个人单项赛女子组中,妹妹费思琦获得第一名,姐姐费思媛获得第三名。不过,姐姐有话要说,“最后一盘棋是和妹妹下的,妹妹老是‘诱惑’我,一边下一边逗我,一会儿说看有只小鸟,一会儿又说天气怎么样,害我在最后关头出了错,最终妹妹得了冠军。”

其实,姐妹俩不仅是拿奖高手,而且很默契,得的奖和证书竟然一模一样:全国华罗庚数学邀请赛决赛一等奖、全国中学生数理化能力竞赛七年级数学一等奖、2011年全国初中数学联合

竞赛二等奖、获得两学期的南外“五星学子”、国家二级运动员、围棋业余5段、钢琴十级……两人的爱好还有跳舞、游泳、羽毛球、跆拳道、溜冰,非常广泛。“主要是我们的DNA太相似了。”妹妹说。

不仅如此,两人生活习惯也惊人地相似。“我们绝不会抢电视频道,因为喜欢的一样。”妹妹说,家里有两个房间给姐妹俩,一间里面是一张大床,一间是高低床,而两人总是选择挤在一张床上。“打电话,没人听出来我们的区别,小时候爸妈会把我们认错,上小学时我不会的问题,妹妹站起来答,老师看不过来。”姐姐说,当年上南外,两人都是凭借优秀的数学竞赛成绩和在校优秀的表现从银城小学直接签约南外。

“我们现在还在一个班,座位虽不在一个组,考分却常常一样,错的地方也一样。”两人还有更神奇的“心灵感应”,一个人不高兴,另一个也会心里难过。

机器人达人: 组织机器人球队夺冠

这个暑假,南外的机器人代表队捧回了两个全国第一。第六届全国青少年教育机器人竞赛暨第20届RoBo-one国际机器人赛全国选拔赛中,南外初中组胡钟星、马珩轩获得轮式足球全国第一名,高中组吕思远、王涵获得人形机器人竞速赛全国第一名,南外国际部孙弘民、邵梓恒获得轮式足球全国第二名。“真是巧合,我对机器人产生兴趣的地方也正是这次的比赛地点——南京科技馆!”胡钟星说:“那儿的机器人十分聪明,能表演‘千手观音’、‘体操表演’和小品‘卖拐’。”从那时起胡钟星就和机器人结下了缘分。胡钟星还是铁杆足球迷,所以让机器人踢球对他们来说并不难。“想要获胜就要通过编程改进机器人的性能,让它们在抢夺足球的时候更灵活,攻门的时候更准确。

每场比赛要出两台机器人,我们一共带了7台机器人,性能水平都很不错,发现场上的‘队员’出现小故障能及时替补上场。”

数学达人: “金花”“剑客”都很牛

谈海慈、金晓晗和叶欣3位女生都是南外新高三(1)班的学生,暑假里,这3个好朋友作为南京市学生代表,赴深圳参加第10届中国女子数学奥林匹克竞赛。作为学校奥数竞赛的“三朵金花”,她们一举获得三枚银牌。

“我们从小学就开始学奥数,我觉得认为女孩子学不好数学是一种误解,关键还是兴趣。”谈海慈说:“解数学题就像破案,条件是线索,破案时要大胆猜测,小心求证。”

男生团队也不示弱。在7月底举行的第八届中国东南地区数学奥林匹克比赛中,南外代表队张子寒、殷晨曦、卢运则“三剑客”夺金。快报记者 黄艳

这里有道墙 明城砖砌的

中央路廖家巷社区,有一道100多米长的围墙,墙体覆盖一层水泥。近日,有市民发现,破碎的水泥下,居然露出印着铭文的明城砖,居民说这道墙里至少有上千块。

围墙位于廖家巷8幢和9幢居民楼的西侧。昨天下午,记者来到这里发现,围墙高约3米,墙体表面覆盖着水泥,看起来已有些年头。但有几处水泥破碎的墙头,可以看到里面露出深灰色的明城砖,长20多厘米,厚七八厘米,有的上面还有铭文。“粗略估计,至少有上千块明城砖。”附近居民说。

围墙西侧是一处工地,居民称,这一区域原本都是南汽的,居民楼是南汽职工宿舍,工地本来是南汽仓库,现在改开发房地产了,目前正在建的是华悦中央广场。至于这道围墙,建了也有几十年了。以目前情况看,短期内围墙不会拆,但将来广场建成后就难说了。

南京市文物局文物处一位负责人获知后表示,这批明城砖的数量不少,将会到现场查看,并进行登记,将来一旦要拆除的话,会及时与建设单位沟通,保护并回收这些城砖。

据了解,上世纪50年代,南京明城墙被大规模拆除。据不完全统计,这次拆掉的城墙约1/3,而城砖大多被挪作他用,所以南京城区有不少老房子使用了城砖。快报记者 常毅



100多米的围墙是用明城砖砌的 快报记者 常毅 摄

谁想当报童 随时来报名

昨天,历时两个月的现代快报“蓝马甲爱心环保义卖”活动正式结束了。“暑期义卖结束了,卖报活动会一直持续下去。”快报蓝马甲工作人员介绍,广大中小小学生只要想卖报体验生活,随时都可以拨打报名电话84783697。

昨天是义卖最后一天,南京市第八中学初三(2)班32名学生在班主任的带领下“挑战自我、挖掘潜能”,这个班是学校的爱心班,班里都是家庭贫困、品学兼优的孩子。“让他们来卖报纸,可以体验赚钱的不易,也锻炼他们吃苦的精神,为即将到来的初三做准备。”班主任阳武华说。

据了解,义卖活动一共吸引了400多名中小小学生参与。有的孩子义卖了一周,也有孩子坚持了一个多月。很多孩子的家距离位于新街口的现代快报社并不近,他们每天大老远从江宁、浦口,甚至高淳赶来卖报体验生活。“孩子们从活动中学到了很多,更加懂事了。”义卖活动的负责人刘奎龙说,从孩子们写的义卖感想中,可以看到他们点点滴滴成长的痕迹:“靠自己的劳动换取回报,是件非常快乐的事情”、“我们卖的不是报纸,是远大的志向”……

据了解,很多家长对孩子错过这次“蓝马甲环保义卖活动”感到很遗憾。不过,快报蓝马甲发行公司工作人员介绍,虽然暑期义卖活动结束了,但是卖报的活动会一直持续下去,“只要有孩子想卖报,随时随地都可以来联系我们。”

实习生 袁钰涵 快报记者 钟晓敏

20多人要给患病女孩献血,其中一对夫妻来感恩的——

别人救了我们的孩子 现在我们要去救别人

后续报道 女孩患急性肝衰竭 急需输血谁来帮她

昨天,快报B7版报道了21岁女孩张露因急性肝衰竭急需输血。20多位市民看到报道后要给张露献血,让女孩能维持治疗。其中有一对夫妻很特别,他们的孩子生过一场大病,当时受到很多好心人的帮助,如今别人有困难,夫妻俩也要帮助别人。

“社会曾经帮助我们,我们现在也要去帮别人。”昨天上午,市民祝海军给快报热线打来电话。他和妻子苏女士一致表示,要给张露献血。

祝先生和妻子从2002年来宁打工,一直保持着义务献血的习惯。多年来,夫妻俩总是一起去献血,每次都要献300-400毫升,累积下来,两人总共献血量达4400毫升。他们一直认为,虽然自己是普通人,能力有限,但也希望为社会做出一点贡献,不求回报。可没想到,今年5月儿子的一场大病,让他们切实感受到南京人的热忱。

当时,还在上小学的儿子祝凯因“急性散播性脑脊髓炎”瘫

痪,康复可能性不到10%,治疗费用高达二三十万元。幸好热心市民帮助这个家庭渡过了难关,捐钱捐物,硬是凑齐了医药费,让孩子得以继续治疗。“我们没办法给张露经济上的帮助,但献血是力所能及的,我们希望能让爱心传递下去,让她尽快好起来。”祝先生说,自己这次献血与以往的心情不同,过去是感觉自己“乐于助人”,如今则是带着感恩的心,希望能回报社会。

昨天下午,祝先生夫妇去南京市红十字血液中心献血时,张露的父亲张灯明特意到场表示感谢。他介绍,仅昨天上午,张灯明就接到了20多位市民打来的电话,非常感动。张灯明表示,一家人从泰州来到南京原本是举目无亲,用血成了让他绝望的难题,没想到这么多热心人看到报纸后会伸出援手,若是女儿能挺过这一关,康复后一定要好好报答南京的热心人。

温馨提示 请到以下地点献血

张露所在的南京市第二医



祝先生夫妇为张露献血 快报记者 施向辉 摄

院是市属医院,由南京市红十字血液中心提供血源。因此,市民为帮助张露献血,只能在血液中心的采血点指名互助献血(献血者不一定非得跟受助人同血型,其他血型可置换)。南京市红十字血液中心位于紫竹林3号,除了这里接受献血,市民还可以在新街口新华书店、中央商场、新百商厦、万达广场、湖南路图书发行大厦门口、夫子庙康乐路北

牌坊等处的流动采血车献血。

下班晚的市民可以去地铁一号线14号出口(靠近中央商场)的爱心小屋,这里的工作时间是11:00至19:00。

为张露互助献血的市民,请先告知工作人员是互助献血,并填写相应表格。张露的住院号为:134161,血型:A型,床位是:南京市第二医院ICU3号。

快报记者 是钟寅